



世界最大纵轴悬臂掘进机昨日在新乡下线

专家认为这是新乡先进制造业突破发展的重大标志

本报讯(河南日报全媒体记者 任娜 新乡日报全媒体记者 王高峰)4月19日下午,两台“新乡造”世界最大纵轴悬臂掘进机——CTR450悬臂掘进机,在位于新乡卫滨区高端装备专业园区的中铁装备集团设备公司下线,即将发往韩国,服务当地隧道工程项目建设,这也是我国国产悬臂掘进机及其隧道施工工法首次在韩国应用。专家认为,这是新乡先进制造业突破发展的重大标志。

掘进机是工程机械领域的“地下航母”,曾被称为“外国人的印钞机”。近年来,我国自主研发的掘进机不断取得重大突破,通过自主创新把外国人的“印钞机”变成了中国人的“争气机”,成为从中国制造到

中国创造、推动高质量发展的生动案例,位于新乡的中铁装备集团设备公司见证了我国国产掘进机从无到有、从初创到领先的跨越发展。CTR系列悬臂掘进机是由中铁装备集团设备公司自主研发的一种综合掘进设备,是集切割、行走、装运、喷雾除尘于一体的非开挖掘进设备,可满足5-120MPa围岩强度的各类复杂地层的施工需求,施工工法涵盖全断面、两台阶、预留核心土环形开挖、双侧壁导坑法、CD法等,开挖断面覆盖圆形、矩形、马蹄形等,目前,广泛应用于铁路、公路、地铁、水利、市政、矿山等单线、双线、双连拱等大小各型隧道、洞、坑道等,是隧道施工作业的一至强“利器”。

据悉,CTR450悬臂掘进机长21米,宽4.1米,高5.1米,截割功率为450/350千瓦,单次定位截割范围9.3×8.2米,除尘风量1500立方米/分,整机重量188吨。该产品创新设计了伸缩截割臂,其最大伸长量达1.2米,为世界首创,实现截割面积提高20%。

“这台设备整机重量、截割功率、截割范围三项参数均创世界最大纪录,是当之无愧的全能冠军。”该产品总设计师魏成刚介绍,“CTR450悬臂掘进机可切割任意形状的隧道断面,并且可以连续开挖,无爆破震动,切割出的表面精确、平整,便于支护,可减少超挖支护和衬砌的费用,大大提高了施工安全性和经济性。”

值得一提的是,该产品还独特设计

了升降+平移的驾驶室,增加了不同截割面积时的视野,提高了施工安全性和“风+水”智能一体化冷暖设计等,解决了设备低温启动和运行高温散热相悖的技术难题。

中铁装备集团设备公司党委书记、执行董事桑应豪表示,下一步该公司将以党的二十大精神为指引,深入践行“三个转变”,持续做强做大隧道专用设备产业,强化原始创新和核心技术、关键部件攻关,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势,服务全球隧道工程建设,助推制造强国、强省乃至强国建设。

公益服务 增辉“四好”商会建设

□新乡日报全媒体记者 翟京元

老人开展义务理发服务。

据介绍,市美容美发化妆品业商会开展的公益理发活动是发挥商会职能、创新商会公益活动的形式之一。近年来,市工商联作为民营企业家的“娘家”,始终用实际行动服务会员企业、全力推进“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”的“四好”商会建设。在服务会员过程中,市工商联牢固树立服务立会发展理念,推进社会公益阵地建设,不断树立商会组织的良好社会形象。

会员有组织、行动更有力。从疫情发生后市钢商会第一时间发起捐款捐物,到商超供应商联合会号召会员积极组织货源保障市场供应,从前年汛情发生后各商会组织积极参与抗洪救灾,再到美容美发化妆品业商会开展“走遍新乡公益理发服务活动”,全市工商联会员企业握指成拳,在关键时刻发挥了重要作用。

如今,包括新乡市安阳商会、新乡市温州商会、新乡市市川渝商会、新乡市安徽商会等12家商会获评全国“四好”商会,从而激发了全市商会组织焕发出更大能量,推动商会建设更加规范。

迁建村庄旧址即将复垦变耕田

□新乡日报全媒体记者 郭书武

4月19日,记者走进封丘县曹岗乡清河集、邵寨村所在的黄河滩区,眼前机器轰鸣,一片繁忙景象。几十辆挖掘机正在日夜不停地对这两个村庄旧址上的建筑垃圾进行挖掘、装运、清理,一台台运输车辆穿梭于黄河大堤,一车车建筑垃圾被陆续运出,黄河滩区旧村复垦工作正在全面展开。让人可喜的是,曹岗乡在旧村复垦的过程中,坚持“马上办理、马路办公”机制,做到了一举三得。

原来,曹岗乡清河集、邵寨是黄河滩区迁建村,按照省委、省政府制定的黄河滩区搬迁规划,曹岗乡顺利完成了辖区清河集、邵寨两个滩区村搬迁,旧村房屋全部拆除到位。清河集、邵寨两个村旧村面积共1670亩,搬迁农户房屋拆除后的建筑垃圾在旧村堆积,无法进行复垦。为实现“搬得出、稳得住、能发展、可致富”的滩区搬迁目标,急需对旧村建筑垃圾进行清理清运,将旧村土地实施复垦,复垦后的土地实施流转,发展滩区经济,增加滩区群众收入。

1670亩旧村土地上的建筑垃圾运往何处?这是摆在曹岗乡党委、政府面前的一道难题。为了尽快解决这个难题,曹岗乡党委书记刘生才、乡长张行山多次深入滩区村一线查看实情,连夜现场召开班子会研究解决方案。经多方咨询,得知封丘境内兰考至原阳高速正在施工,缺少路基土方。

把建筑垃圾当作路基土方岂不是更好?刘生才、张行山立即驱车前往封丘原阳高速建设指挥部,与项目负责人洽谈建筑垃圾运送事宜。经过沟通,双方达成了建筑垃圾运送地点、运送路线等一致意见。

建筑垃圾运送地点解决了,为了加快清运进度,尽早实现复垦,曹岗乡分别与河南安鑫建筑工程有限公司、河南港城建设工程有限公司签订了施工协议,由以上两家公司出动挖掘机、运输车辆负责清理、运输。曹岗乡主要领导坐镇指挥,随时解决可能存在的问题,并督促施工单位在确保施工安全、施工质量的前提下,上足施工机械、人员,昼夜不停地进行清运。

自4月1日以来,经过一个多月奋战,邵寨村230亩旧村土地建筑垃圾已顺利清理完毕,清河集村1440亩旧村土地建筑垃圾已完成清理1260亩。预计4月底,曹岗乡将全部完成滩区旧村土地复垦收尾工作,并最终变为耕田。

曹岗乡通过1670亩滩区村庄旧址复垦土地,做到了一举三得:清理了建筑垃圾、为高速公路找到了土方、让村庄旧址土地得到复垦。

学思想 强党性 重实践 建新功

我们如何打造城市IP

——“一赛一会”燃情新乡的启示③

□军旗

这个4月,要论新乡的新标签、城市IP是什么,莫过于看WTT冠军赛、中原预制菜。前者带给人激情、拼搏、向上,后者令人“大饱口福”的同时,为地方发展注入无限动能。

打开“朋友圈”,“出圈”的更多,洛阳的汉服,淄博的烧烤,云南的泼水节。洛阳抓住了女士爱美的心,本月以来旅游订单同比增长245%;淄博抓住了年轻人的胃,一天吸引全国游客5.7万人。它们火爆出圈的背后,是别具风格的创意,是全过程全要素的贴心服务。

在时间紧、流程复杂的情况下,我市能够高水平高质量同时举办两场国际化赛事,产生了大流量、大效益,这的确不容易。冷静之余,更有很多思考和启发带给我们。譬如,大流量如何变为大留量?特色资源如何进一步融合共生?自身优势如何转化为发展胜势?下一个新乡城市IP会是什么?

我市历史文化较为丰厚,山水旅游资源独具一格,是孕育冠军的摇篮、诞生冠军的热土。但也存在不少问题短板,有的没有把点串联为线、连成面;有的运营体制僵硬。最为关键的是,缺乏系统的谋划、缺大胆的创意、缺产业的支撑,与市场跟得不紧,创新性不足,新鲜感不够,往往难以让人眼前一亮、心头一动、说走就走、来了不想走。

城市IP是一个地方内在文化和外在形象的集中表达,根在文化这个灵魂,撬动点和爆发点就在创意,它也许是一个口号、一场活动;保障在于多部门高效联动,时时、处处、事事为游客着想、护航。比如,一句“万亩桃花、万亩樱花、万亩海棠花、万亩油菜花……万万不要错过这‘花花世界’”,“花”点时间,“花”点心思,请来大美河滩转一转,风情万种的平原示范区值得一看,既灿烂了整个春天,

更惊艳了郑州都市一族。再如,“崖,天下!”是宝泉景区即将开放的新项目,文案简约隽永,风景美丽迷人,现场刺激动人。这些成功案例,当给人以思而行。

每一个网红城市都有其内在自洽的逻辑。在后疫情时代,困守人们三年的消费意愿集中释放爆发,去哪儿玩、如何玩得嗨,一顾倾心、再顾定情,实现行走上的畅通、心灵上的愉悦、传播上的出圈,这些都是需要我们认真加以思考和谋划的。

擦亮特色招牌,以文旅型、以体旅型、以旅旅型,做好文体旅深度融合这篇大文章,需要用新模式聚集新业态、用新思维拓展新市场、用新产品成就新产业。这条路要坚定不移地走下去。

我们期待更坚信,会有更多的城市IP突围出圈,为新乡之新增添更多出新之意、出彩之为。

市贸促会加入“一带一路”地贸促会联盟

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军旗)第五届“一带一路”地贸促会联盟年会暨主题城市推介会近日在海南三亚召开,市贸促会正式加入“一带一路”地贸促会联盟。

“一带一路”地贸促会联盟成立于2018年7月,由宝鸡、咸阳、渭南、铜川、榆林、庆阳、鄂尔多斯、广元共八家地贸促会共同联合发起。联盟成立以来,促进了各地地贸促会的交流合作,为扩大经贸往来起到了桥梁作用,也为推动联盟成员城市间的合作、互利、共赢创造了良好条件。目前,贸促会联盟成员已覆盖23个省(区)110多个地级市,国外27个国家49个商协会。

本届“一带一路”地贸促会联盟年会以城市推介为主题,三亚、南宁、福州、无锡、鄂尔多斯、益阳、黑河等地市贸促会分别就当地特色城市旅游、会议会展、投资兴业作了专题推介。应“一带一路”地贸促会联盟秘书处的邀请,市贸促会等全国19个省(区)的62个地贸促会参加会议。会议一致表决通过新乡加入该联盟。

市贸促会主要负责同志表示,将充分利用联盟的平台优势,开展联盟成员间横向交流合作,整合优势资源,积极组织我市企业参加各类贸易促进、展会等经贸活动,全方位融入“一带一路”,全力以赴推介新乡、宣传新乡,提升我市在“一带一路”沿线国家和地区的影响力,实现互利共赢、共同发展,为我市外向型经济高质量发展贡献贸促力量。

全民阅读 书香新乡



4月19日,新乡市第七届“全民阅读 书香新乡”暨“4·23”世界读书日活动启动仪式在市外国语小学举行,3600余名小学生在主会场参加了启动仪式。

新乡日报全媒体记者 李超 摄

新乡慈善宣传工作媒体行业座谈会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)4月18日,新乡慈善宣传工作媒体行业座谈会召开,市促进慈善事业健康发展协调领导小组办公室、市慈善总会执行会长赵秀志出席会议。

会上,市慈善总会相关负责人介绍了2022年慈善工作开展情况及近期工作计划。市委网信办、市委统战部外宣办、市文联、新乡日报社、新乡广播电视台、自媒体等相关负责人就如何更好地将自身工作与慈善工作相融合进行发言,为全市慈善事业发展提出了建议。

赵秀志表示,慈善宣传工作是树立慈善社会形象、赢得社会支持的重要手段,是动员社会力量、营造社会氛围的必要举措。各媒体要采取不同形式,全方位宣传我市慈善事业发展方面的好经验、好做法,特别是紧紧围绕乡村振兴河南专场暨“99公益日”两场活动进行广泛宣传,以实际行动助力乡村振兴作出新的更大贡献。各有关单位要充分利用好媒体渠道和手段,采取不同方式、不同形式宣传慈善文化,讲好慈善故事,最大限度地调动社会公众参与热情,为新乡慈善事业高质量发展提供强大的舆论保障。⑦



马上办理 马路办公

我市举行医保基金监管宣传月启动仪式

2、3版